

ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ КРАЇНИ ТА ЗАСОБИ ЇХ ПОДОЛАННЯ

доц. **Антонюк Н.А.**, студент гр. Ф-01 **Матюшенко Я.П.**

Проблема залучення інвестицій до економіки України на даний момент вирішується в умовах світової економічної кризи, коли попит на інвестиції значно перевищує їх пропозицію, а при практично повній відсутності власних засобів дедалі гостріше постає питання нестачі інвестиційних ресурсів для розвитку провідних ланок економіки. Україна має досить негативний інвестиційний імідж, обумовлений політичними факторами, тому непомітним залишається те, що держава за останні роки зробила відчутні кроки в напрямку інтеграції в світову економіку.

Загалом зовнішні інвестиції є частиною інвестиційної політики держави. Іноземний капітал сьогодні особливо необхідний у тих сферах економіки, активізація яких допоможе вивести її з кризового стану, зняти соціальне напруження у суспільстві.

Широке коло питань, пов'язаних з дослідженнями в галузі розвитку інвестиційної діяльності, відображено в роботах вітчизняних учених-економістів, зокрема: О. Колосова, Р. Попельнюхова, Б. Губського, Л. Збараської, Г. Козаченка. За кордоном даними питаннями займався А. Маглаперідзе, Дж Кейнс та інші.

В роботах Б. Губського та Л. Збараської висвітлено питання пошуку резервів зростання економіки шляхом створення привабливого інвестиційного середовища та активізації інвестиційних процесів. А.Маглаперідзе розглядає іноземні інвестиції як економічну категорію розширеного відтворення, що є інструментом для визначення економічного росту. Але в дослідженнях вище перелічених вчених недостатня увага приділена таким важливим питанням як способи залучення іноземних інвестицій та формування інвестиційної привабливості економіки України.

Метою дослідження є визначення проблем активізації процесів залучення іноземних інвестицій в економіку України та способів їх оптимального вирішення.

За офіційними даними обсяг здійснених в економіку України прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу) на 1 квітня 2013 р. становив 55,71 млрд. дол. США, що на 1,3% більше обсягів інвестицій на початок 2013р., та в розрахунку на душу населення складає 1226,7 дол [1].

З наведених даних можна побачити, що спостерігається незначний приріст іноземних інвестицій в економіку країни. Але, не зважаючи на цей факт, в Україні існує низка проблем, які перешкоджають ефективному залученню інвестицій, а саме: нерозвиненість ринкової інфраструктури, нестабільність політичної ситуації, недосконалість податкової системи, відсутність потужної системи страхування інвестицій, відсутність відповідного інвестиційного клімату, слабкість судової системи, нестабільність банківської системи.

Для збільшення обсягів і ефективного використання інвестицій, необхідно застосувати такі заходи.

1. Розвиток інвестиційного ринку та інвестиційної інфраструктури.
2. Оптимізація податкових ставок, зменшення кількості податків, необґрунтованих штрафів та податкових перевірок.
3. Реформування судової системи.
4. Створення надійної законодавчої системи страхування та перестраховування інвестиційних ризиків, вільний вихід страхової компанії на міжнародні страхові ринки,
5. Створення системи, яка буде гарантією стабільного і довгострокового фінансування інвестиційних проектів [2].

Однак, на противагу несприятливим факторам, Україна володіє низкою стратегічних переваг, які за умови проведення ефективної економічної та правової політики можуть зробити її однією з найбільш конкурентоспроможних країн регіону. Серед них: значний природно-ресурсний потенціал; стратегічно вигідне географічне розташування, що обумовлює величезний експортний і транзитний потенціал держави; наявність готових незадіяних виробничих потужностей.

Отже, відкритість економіки країни до інвестиційних потоків стає домінуючою тенденцією у формуванні сучасних світогосподарських зв'язків і сприяє прискоренню інтеграційних процесів. Реалізація вищенаведених заходів сприятиме формуванню сприятливого інвестиційного клімату, що в свою чергу прискорить розвиток інвестиційного потенціалу та зменшить можливі ризики для інвесторів. Однак, на жаль, досвід минулих років свідчить про складнощі, а іноді навіть безрезультативність запровадження змін в нашій державі, що в результаті залишаються лише на папері.

1. Державна служба статистики України [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua>
2. Малий Г.Й. Іноземні інвестиції: Зарубіжний досвід стимулювання. Шляхи залучення в економіку України. – К.: Вид-во НДФІ, 1999. – 45 с.
3. Вихід іноземного капіталу з банківської системи України [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://newsradio.com.ua/2014_02_11/Vih-d-nozemnogo-kap-talu-z-bank-vsko-sistemi-Ukra-ni-anal-tika

Антонюк, Н.А. Проблеми залучення іноземних інвестицій в економіку країни та засоби їх подолання [Текст] / Н.А. Антонюк, Я.П. Матюшенко // Економічні проблеми сталого розвитку : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої пам'яті проф. Балацького О.Ф., м. Суми, 6-8 травня 2014 р.: у 2-х т. / За заг. ред.: О.В. Прокопенко, О.В. Люльова. - Суми : СумДУ, 2014. - Т.2. - С. 360-361.